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Haldensleben, d. 14.02.2019 

 

 

Niederschrift  

über die 56. Sitzung des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses der Stadt Haldensleben am 12.02.2019, 

von 18:00 Uhr bis 18:30 Uhr  in der Kindertagesstätte Sonnenblume, Zum Kanal 8 in 39345 Wedringen  

 

 

Anwesend: 

 Vorsitzender 

 Herr Klaus Czernitzki 

 Mitglieder 

 Herr Martin Feuckert 

 Herr Thomas Seelmann i.V. für Frau Annette Koch 

 Herr Eberhard Resch 

 sachkundige Einwohner 

 Frau Christel Hintze 

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

 Herr Dr. Peter Koch 

 Herr Dr. Michael Reiser 

 Herr Hermann-Gerhard Ortlepp - entschuldigt 

sachkundige Einwohner 
 Frau Karin Bode 

 Herr Dirk Lenz -  entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 22.01.2019 

    

4.  Errichtung eines Calisthenics-Parkours auf dem "Alten Friedhof" 

Vorlage: 430-(VI.)/2019 

    

5.  Altstadtfest 2019 - Programmgestaltung für den Markplatz 

    

6.  Förderanträge 

    

7.  Mitteilungen 

    

8.  Anfragen und Anregungen 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

9.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 22.01.2019 

    

10.  Mitteilungen 

    

11.  Anfragen und Anregungen 
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die ordnungs-

gemäße Ladung wird festgestellt. Es sind zu diesem Zeitpunkt 4  Ausschussmitglieder anwesend; der Ausschuss 

ist beschlussfähig. Die sachkundige Einwohnerin Christel Hintze ist ebenfalls zugegen. Für Stadträtin Annette 

Koch nimmt stellvertretend Stadtrat Thomas Seelmann teil.   

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. 

Die Tagesordnung in der vorliegenden Form angenommen und gilt somit als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

22.01.2019   

 

Schriftlich liegen dem Ausschussvorsitzenden Klaus Czernitzki zum öffentlichen Teil der Niederschrift über 

die Tagung vom 22.01.2019 keine Einwendungen vor; so dass der öffentliche Teil der Niederschrift angenom-

men ist.  

 

 

zu TOP  4  Errichtung eines Calisthenics-Parkours auf dem "Alten Friedhof" 

Vorlage: 430-(VI.)/2019   

 

Der Schul-, Sozial-, Kultur – und Sportausschuss empfiehlt dem Stadtrat einstimmig, die Umsetzung der Maß-

nahme „Errichtung eines Calisthenics-Parkours“ auf dem Alten Friedhof in 2019 zu beschließen. 

 

 

zu TOP  5  Altstadtfest 2019 - Programmgestaltung für den Markplatz   

 

Das Unternehmen Reinecke Zeltverleih, vertreten durch Wolfgang Reinecke hat auch für das diesjährige Alt-

stadtfest einen Antrag zur Anmietung des Marktes und zur Durchführung kultureller Aktivitäten eingereicht, 

führt Amtsleiterin Doreen Scherff aus. In diesem Jahr sei ein Auftritt der Band City geplant.  

Die Vertragsangelegenheiten entsprechen den Modalitäten der letzten Jahre.  

 

Die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses sprechen diesbezüglich einstimmig die Zu-

stimmung aus, sodass die Verwaltung den Vertrag mit Herrn Wolfgang Reinecke abschließen kann.  

 

 

zu TOP  6  Förderanträge   

 

6.1. Haldensleber Sportclub e.V. – Abteilung Rollsport, eingereicht durch Herrn Stefan Hasche  

Für die Teilnahme an den 20. Deutschen Meisterschaften für Show-Gruppen / Rollkunstlauf in          

Dresden in der Zeit vom 15.03.-17.03.2019 beantragt der o.g. Verein eine finanzielle Unterstützung                          

i. H. v. 600,00 €. 

 

Die Stadt Haldensleben befindet sich derzeit in der vorläufigen Haushaltsführung. 

Daher entschließen sich die Mitglieder des Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschusses dem Antrag in 

erbetener Höhe unter Vorbehalt eines genehmigten Haushaltes stattzugeben.  
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zu TOP  7  Mitteilungen   

 

7.1. Die heutige Ausschusssitzung findet in der Kindertageseinrichtung Sonnenblume in Wedringen statt, 

trägt Ausschussvorsitzender Klaus Czernitzki einleitend vor. 

Aufgrund der erschöpften Kapazitäten zur Aufnahme von Krippenkindern in allen Kindertageseinrich-

tungen der Stadt Haldensleben ergab sich der zwingende Bedarf zur Erweiterung der vorhandenen Be-

treuungsstrukturen. Daher hat sich der Stadtrat für die Aufstellung von Containern zur Unterbringung 

und Betreuung von Kindern im Krippenalter entschieden, um der gestiegenen Nachfrage nach Betreu-

ungsplätzen gerecht werden zu können.  

Im September des letzten Jahres wurden die Container sodann „in Betrieb genommen“. 

Der Ausschussvorsitzende bittet die Leiterin der Kita Sonnenblume um Mitteilung, wie sich die Einge-

wöhnung in der Containerlösung entwickelt hat. Der Ausschuss könnte sich mittels kurzer Besichtigung 

ebenfalls ein Bild von den Containern machen.  

 

Frau Thomas, Leiterin der Kita Sonnenblume, informiert,  wie auch bereits erwähnt wurde, dass die 

Container für den Krippenbereich eingerichtet worden. Es wurden Kapazitäten für 30 Krippenkinder 

geschaffen; derzeit befinden sich 20 Krippenkinder dort in Betreuung. Die größte Schwierigkeit bestehe 

in der Organisation beider „Häuser“. Maßgeblich ist jedoch, dass sich die Kinder und Kollegen wohl-

fühlen und deutlich entspannter sind. Die Container kommen gut an, nicht zuletzt, weil diese mehr Platz 

bieten. Sodann führt Frau Thomas die Ausschussmitglieder durch die Räumlichkeiten.  

 

Die Mitglieder zeigen sich erfreut, über die gelungene Ersatzlösung.   

 

 

zu TOP  8  Anfragen und Anregungen   

 

Im öffentlichen Teil der Sitzung werden von Seiten der Ausschussmitglieder weder Anfragen gestellt noch An-

regungen gegeben. 

 

 

 

 

 

Klaus Czernitzki 

Ausschussvorsitzender 

 

 

 

 

Protokollantin 
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